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Enrollment No: _______________________         Exam Seat No:_______________________ 

C.U.SHAH UNIVERSITY 
Summer Examination-2017 

 

Subject Name : Statistics-1  
 

Subject Code : 4CO03STA1   Branch:B.Com (Gujarati) 

    

Semester : 1        Date :03/04/2017   Time : 10:30 To 01:30   Marks : 70 

 

Instructions: 

(1) Use of Programmable calculator & any other electronic instrument is prohibited. 
(2) Instructions written on main answer book are strictly to be obeyed. 
(3) Draw neat diagrams and figures (if necessary) at right places. 
(4) Assume suitable data if needed. 

 
Q-1  Attempt the following questions: 

 
(14)  

 a)  ચપ્઩રનુ ંભા઩ અને બદુ્ધિચાતમુય લચ્ચેના સહસફધંનો પ્રકાય કમો છે.? 
a)ધન  b)ઋણ  c) સહસફધંનો અબાલ d)એક ઩ણ નહહ  

(1) 

 b)  જો ∑xy = 156, ∑x = 36,∑y = 44,∑ₓ2 = 204 ,∑y2 =284 ,n=8 હોમ તો r =__ 

a)+1 b)0.08 c)0.70 d)-1 

(1) 

 c)   x=51/7-y/7 ,નનમત સફંધં યેખાભા ંbxy = _ 

a)51/7 b)1/7 c)-1/7 d)-y/7 

(1) 

 d)  સહસફંધંાકં એ ફનેં નનમત સફંધંાકંોનો કમો ભધ્મક છે? 
a)સભાતંય b)ગણુોત્તય  c)હયાત્ભક d)એક ઩ણ નહં  

(1) 

 e)  ફનેં નનમત સફંધંાકંોની હકંભત ક્યાયેક એકથી લધ ુન હોઈ ળકે .નલધાન કેવુ ંછે? 

a)સાચુ ં b)ખોટંુ  c)ક્યાયેક સાચુ ં d) એક ઩ણ નહં 

(1) 

 f)  અળક્ય ઘટનાની સબંાલના કેટરી હોમ  ? 

a)1 b)0 c)-1 d) એક ઩ણ નહં 

(1) 

 g)  ચોક્કસ ઘતનાની સબંાલના કેટરી હોમ ? 

a)1 b)0 c)-1 d) એક ઩ણ નહં 

(1) 

 h)  અચ઱ સખં્મા k ની ગાણણતીમ આ઩ેક્ષા __ થામ 

a)K b)K-1 c)K+1 d) એક ઩ણ નહં 

(1) 

 i)  જો a અને  b અચ઱ સખં્મા  હોમ તો V(ax+b) = 

a) a2V(x) b)aV(x) + b c)aV(x) d) એક ઩ણ નહં 

(1) 

 j)  દ્ધિ઩દી નલતયણના ંપ્રાચરો ક્યા ંછે? (1) 
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a)np b)nq c)npq d) એક ઩ણ નહં 
 k)  દ્ધિ઩દી નલતયણના ંભધ્મક શુ ંછે? 

a)np b)nq c)npq d) એક ઩ણ નહં 

(1) 

 l)  પ્રભાણ્મ નલતયણભા ં e ની હકંભત શુ ંછે?  

a)2.7183 b)2.1738 c)3.1416 d)2.7138 

(1) 

 m)  પ્રભાણ્મ નલતયણના ંકેટરા ટકા અલરોકન µ±σ લચ્ચે આલેરા ંહોમ ? 

a)68.26 b)0.6826 c)95.45 d)68.36 

(1) 

 n)  પ્રભાણણત પ્રભાણ્મ ચરનો સકેંત ક્યા ંછે?  
a)σ b)µ c) z d) એક ઩ણ નહં 

(1) 

Attempt any four questions from Q-2 to Q-8 

 

Q-2  Attempt all questions (14) 

 a) કોઈ એક ઉત્઩ાન પ્રહિમાભાથંી રીધેરા ઩ાચં એકભોની રફંાઈ અને  લજન નીચે 
આ઩ેરા ંછે. તે ઉ઩યથી રફંાઈ અને લજન લચ્ચે સહસફંધંાકં ળોધો. 

રફંાઈ 3 4 6 7 10 

લજન 9 11 14 15 6 
 

(7) 

 b) સહસફંધંાકંનુ ંઅથયઘટન ઩ય નંધ રખો. (7) 

Q-3  Attempt all questions (14) 

 a) નીચે આ઩ેર ફે ચર ભાટે િભાકં સહસફંધંાકં ળોધો 
x 28 27 26 35 39 42 39 37 32 22 

y 40 42 38 49 40 50 38 44 45 36 
 

(7) 

 b) નીચે 10 કં઩નીના લેચાણ અને ખચયના આંકડા આ઩ેરા છે. લેચાણ અને ખચય લચ્ચે 
સહસફંધંાકં ળોધો તેભજ નનણાયમક્તાનો આંક ળોધો. 

લેચાણ 50 55 55 60 65 65 65 60 60 50 

ખચય 11 13 14 16 16 15 15 14 13 13 
 

(7) 

Q-4  Attempt all questions (14) 

 a) નીચે આ઩ેરા કોષ્ટક ઉ઩યથી y ની ઉંભય અને X ની ઉંભય લચ્ચેનો સફંધં 
દળાયલતી નનમત સફંધં  

 X ની ઉંભય 

  10-20 20-30 30-40 40-50 50-60 

y
 ન

ી ઉં
ભય

 15-25 6 3 - - - 

25-35 3 16 10 - - 

35-45 - 10 15 7 - 

45-55 - - 7 10 4 

55-65 - - - 4 5 
 

(14) 

Q-5  Attempt all questions (14) 

 a) જો  A અને B  ફે નનય઩ેક્ષ  ઘટનાઓ હોમ તો  A’ અને  B’ ઩ણ નનય઩ેક્ષ ઘટનાઓ  (7) 
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હોમ સાણફત કયો. 

 b) If  P(A)=1/3 , P(B’)=1/4,P(A∩B)=1/6  હોમ તો  P(AUB),P(A’∩B’) અને  
P(A’/B’)  ળોધો. 

(7) 

Q-6  Attempt all questions (14) 

 a) એક અનણબનત ઩ાસાને ઉછા઱લાભા ંઆલે તો ઩ાસાની ઉ઩ય ભ઱તા આંકતી 
ગણણતીમ અ઩ેક્ષા ળોધો. 

(7) 

 b) એક ડબ્ફાભા ં3કા઱ા અને 2 સપેદ દડા છે. તેભાથંી મચ્છા યીતે ફે દડા રેલાભા ં
આલે છે તો સપેદ દડાની અ઩ેણક્ષત સખં્મા ળોધો. 

(7) 

Q-7  Attempt all questions (14) 

 a) દ્ધિ઩દી નલતયણના ગણુ ધભો રખો. (7) 

 b) પ્રાભાણ્મ નલતયણના ગણુ ધભો રખો. (7) 

Q-8  Attempt all questions (14) 

 a) એક પ્રાભાણ્મ નલતયણા ંભધ્મક µ =21.5 અને σ = 2.5, તો નીચેની હકંભત ળોધો.  
1)P{18≤ x ≤25}  2)P{x ≥ 28} 3)P{22≤ x ≤ 28} 4) P{x ≤ 18} 

(14) 

 


